

# Kitüntettek

Államalapító Szent István ünnepe, augusztus 20-a alkalmából dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter kitüntetéseket adott át.

## A Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést adta át a miniszter:



**Balsay Miklós** erdőmérnöknek, a Magyar Vadgazdálkodók Egyesülete elnökének, az erdő- és vadgazdálkodási, feldolgozási területen végzett négy évtizedes szakmai munkája, egyesületi tevékenysége elismeréseként;



**Hável György** erdőmérnöknek, ny. MÁV mérnök-főtanácsosnak, közírónak, az ország jövője iránti elkötelezettsége, személyes példamutatása, a határon túli magyarság élettörténetének bemutatása, feldolgozása területén végzett munkája elismeréseként;



**Kisteleki Péter** erdőmérnöknek, a VADDEX Mezőföldi Erdő- és Vadgazdálkodási Zrt. vezérigazgatójának, a hagyományos erdőgazdálkodás, az ökoturiz-

mus, a fahasznosítás és a vadgazdálkodás fejlesztése érdekében végzett négy évtizedes munkája elismeréseként;



**Wisnovszky Károly** a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Erdészeti Igazgatóság igazgatójának, a fenntartható erdőgazdálkodás, a korszerű erdészeti szakigazgatás kidolgozása és működtetése érdekében végzett munkája elismeréseként.

## A Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt kitüntetést adta át a miniszter:



**Spiegl János** erdőmérnöknek, a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság igazgatójának, az erdőgazdálkodás fejlesztése érdekében hosszú időn át végzett munkája elismeréseként.

## A Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt kitüntetést adta át a miniszter:



**Kovács Gyulának** a ZALAERDŐ Zrt. erdész-technikusának, az őshonos ma-

gyar gyümölcsfajták érdekében végzett értékmentő és értékkeremtő munkájáért;



**Szűcs Sándor** erdésznek, a Baranya Megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatósága nyugalmazott erdőfelügyelőjének, az erdészeti szolgálat területén végzett négy és fél évtizedes szakmai munkája elismeréseként.

## Pro Silva Hungariae Díjat adományozott a miniszter:



**Dr. Bach Istvánnak**, az MGSZH Növénytermesztési és Kertészeti Igazgatóság osztályvezetőjének, az erdészeti és kertészeti szaporítóanyagok fejlesztése terén hosszú időn át végzett munkája elismeréseként;



**Molnár Lászlónak**, a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége alelnökének, a POPLAR Magán Erdészet Kft., Zöld Energia Kft. tulajdonos ügyvezetőjének, az erdőgazdálkodási, fahasznosítási tevékenysége, a Nemzeti Erdőprogram kidolgozásában végzett munkája elismeréseként;



**Dr. Molnár Sándor** egyetemi tanárnak, a Nyugat-Magyarországi Egyetem Faipari Mérnöki Kar, Faipari Innovációs Központ intézetvezetőjének, több mint négy évtizedes szakmai munkája, oktatói és kutatói tevékenysége elismeréseként.

### Aranykoszorús Gazdaasszony Díjat adományoz:



**Kozma Béláné** családi gazdálkodónak – telephelye Csikvánd – az erdőgazdálkodás és a falusi turizmus népszerűsítése területén elért eredményeiért.

### Életfa Emlékplakett Arany fokozata kitüntetést adományozott a miniszter:



**Halász Aladárnak**, a volt Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium nyugalmazott erdőmérnökének, erdőgazdálkodás és fafeldolgozás területén végzett munkájáért (a kitüntetést később vette át). *(Munkásságát részletesen lásd: EL 2010. júniusi szám 212. oldalon.)*



**Dr. Járó Zoltánnak**, az Erdészeti Tudományos Intézet nyugalmazott főigazgató-helyettesének, ökológiai szemléletű erdészeti földértékelés területén végzett munkájáért;

Több mint 60 éves munkássága során az országos genetikai talajtípus-rendszert a hazai erdőgazdálkodás igényeinek megfelelően értékelte és adaptálta. Kidolgozta az erdészeti termőhelyfeltárás helyszíni és laboratóriumi vizsgálati módszereit és segítségével feldolgozta az erdőgazdasági tájak talaj-, majd termőhelyi adottságait. A „Talajtípusok” című könyve mind a mai napig használatos a gyakorlati szakemberek körében és mára szinte pótolhatatlanná vált.

Kimunkálta a hazai fafajok termőhelyi igényének ökoszisztéma szemléletű vizsgálati módszerét és meghatározta a főbb állományalkotó fafajok termőhelyi igényét. A fontosabb magyarországi fafajok elterjedésének és termőhelyi igényének feldolgozása alapján kialakította a sajátosan magyar erdészeti termőhely-tipológiai rendszert.

Kimunkálta az ökológiai szemléletű erdészeti földértékelést. Leírta a főbb fafajok éves és korszaki növekedésmenetét és az ehhez kapcsolódó vízfelhasználás modelljét. Kidolgozta az erdő szervesanyag-forgalmának vizsgálati metodikáját. Meghatározta több állományalkotó faj szerves- és tápanyagforgalmát. Nemzetközileg is új módszert dolgozott ki a felszín alatti szervesanyag (gyökérzet) vizsgálatára.

Nyugdíjazását követően is intenzíven részt vett a tudományos életben, többek között közreműködött azoknak az ökológiai vizsgálati bázishelyeknek a kialakításában, amelyek most a Nemzetközi Erdővédelmi Monitoring Hálózat intenzív vizsgálati területeit képezik.

Járó Zoltán egy egész kutatói nemzedéket indított el pályáján. Érzelmgazdag természete visszafogott kétkedéssel párosult. Tudományos eredményei mindig hitelesek és megbízhatóak voltak.

A magyar erdők szeretete, ökológiai szemlélete, szakmai elkötelezettsége és munkássága iskolateremtő az erdészeti ökológia és termőhely-értékelés terén.

Eddigi tevékenységét Bedő Albert- és Akadémia-díjjal, Vadas Jenő emlékéremmel, továbbá a Pro Silva Hungariae és a Magyar Köztársaság Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetéssel ismerték el.



**Dr. Szőnyi Lászlónak**, az Erdészeti Tudományos Intézet nyugalmazott erdőmérnökének az erdős területek tájrendezése és tájhasznosítása, egyesületi munkája elismeréseként;

A mezőgazdasági tudományok kandidátusa, címzetes egyetemi tanár, okleveles erdőmérnök.

Az Erdészeti Tudományos Intézetben dolgozva az erdőtelepítésektől, erdészeti növényneveléstől az erdészeti talajvédelemig és vízgazdálkodásig széles skálát ölelt fel kutatási területe. Ezekben a területeken a biológiai alapkortól kezdve a technológiáig, ökonómiai vizsgálatokig végzett vagy irányított kutatási és üzemi méretű munkát. A táji termőhelyfeltárás adataira alapozva a tájrendezés és területhasznosítás kérdéseivel foglalkozott. Kidolgozta a bányászattal érintett területek újrahasznosítási irányelveit.

A gyorsan növő fafajok bevezetésének megalapozásához nemzetközi együttműködésben korszerű fekete-, duglász- és lucfenyő-származási kísérleteket létesített, amelyek ma is bázisai az erdészeti nemesítésnek. A magyar erdészeti fenyőnemesítési rendszerek elméleti megalapozója és több mint másfél évtizedig irányítója, valamint nemzetközi szinten is (IUFRO, FAO) elismert és meghatározó képviselője volt.

Az ERTI kutatási rendszerének és szervezetének (kísérleti állomások, kísérleti erdészetek) kialakítói közé tartozott. Elindította és irányította az első jövedelmezőségi alapú erdészeti célprogramot.

Mintegy ötven tudományos dolgozata jelent meg, ezek ötöde külföldi kiadványokban. A Bedő Albert-díj tulajdonosa. Az Országos Erdészeti Egyesület kiemelkedően eredményes egyesületi munkájáért 1996-ban tiszteletbeli tagjává választotta.



**Dr. Tóth Bélának** az Erdészeti Tudományos Intézet nyugalmazott állomásgazdájának, fanemesítési, telepítés-technológia kidolgozási munkájáért, az MTA-ban végzett tevékenységéért. (Köszöntését lásd *EL 2011. július-augusztusi szám 240. oldalán.*)

**Az Életfa Emlékplakett Bronz fokozata kitüntetést adományozta a miniszter:**



**Halász Tibor** nyugalmazott erdőmérnöknek, az erdők közjóléti hasznosításáért végzett munkájáért;



**Tasi Lászlónénak**, az ÉSZAKERDŐ Zrt. nyugalmazott vezérigazgató-helyettesének, gazdasági területen végzett munkájáért.



**Miniszteri Elismerő Oklevelet adományozott a miniszter:**



**Czirok Istvánnak**, a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Erdészeti Igazgatósága osztályvezetőjének, az erdészeti igazgatás területén végzett munkájáért.

**Miniszteri Elismerő Oklevelet adományozott a miniszter az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság 11 munkatársának** a Kőszegi Tájvédelmi Körzet természeti értékeinek védelme, megőrzése érdekében kifejtett rendkívüli intézkedéséért:

**Dr. Markovics Tibor** igazgatónak.



## „Csodálatos természet”

A SEFAG két évtizedes hagyománya, hogy a képzőművészet révén is igyekszik közelebb hozni az erdőt, a természetet a közönséghez, közülük is kiemelten a fiatalokhoz. Az elmúlt húsz év során számtalan helyi és más vidékről érkezett művész (festők, természet-

fotósok, fafaragók stb.) segített bennünket ebben a törekvésünkben. Talvaly, a cég negyvenéves jubileuma kapcsán született a gondolat, hogy ne hivatalos művészek, hanem saját munkatársaink és hozzátartozóik fotóiból rendezzünk egy kiállítást. A több mint fél-

száz fotóból összeállított tárlat nagy sikert aratott, ami arra ösztönzött bennünket, hogy a *Csodálatos természet* mutassuk meg másoknak is.

A tárlat anyagát először egy üzlet-ház vásári forgatógában, egy karácsonyi jótékonysági gyűjtőakció helyszínén láthatta

a nagyközönség, utána a fiatalok következtek. Bemutakoztunk a Dráva Völgye Szakközépiskolában, a Honvéd utcai, a Kisfaludy utcai, a Zrínyi és a Gárdonyi Általános Iskolákban, valamint a Sziágyi Erdei Iskolában is, Kaposváron.

A vándorkiállítás alakult, a somogyi erdőkben készített anyag – utolsó nyilvános bemutatkozásra – a Budakeszi úti Erdészeti Információs Központba utazott. A tizenhárom alkotó ötvenhat természetfotója a fővárosi bemutatkozást követően a Dráva Völgye Középiszkola Felnőttképzési Központjában kerül végleges helyére.

Az alkotók: *Bálint László, Bálint Tamás, Detrich Miklós, Györke Gábor, Isó Lajos, Konkoly Attila, Majorné Sípos Gyöngyi, Puskás Eszter* és *Valent Sándor*, de láthatók *Böhm István* és *Major László* fotói is, akik a Horvát Erdészeti Egyesület nemzetközi fotópályázatán első, illetve második helyezést értek el.

**Detrich Miklós**

